INSTITUTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL DISTRITO FEDERAL

INFORME DEL PROYECTO EDUCATIVO: NIVEL SUPERIOR
Periodo: enero – septiembre de  2016
	NOMBRE DEL PROYECTO


	OBJETIVO
	TEMA (S) QUE REFUERZA
	NIVEL EDUCATIVO

 AL QUE SE DIRIGE

	Implementar materias y contenidos sobre transparencia, acceso a la información pública y protección de datos personales  en el nivel superior.
MATERIAL DIDÁCTICO:
Publicación que se edita anualmente  con los ensayos ganadores del Concurso de Ensayo: “Universitarios Construyendo Transparencia”

Diseño de Contenido Temático del Diplomado con opción a titulación: “Marco Legal de la Transparencia y Acceso a la Información Pública”
	Promover la integración de contenidos educativos sobre transparencia, acceso a la información pública, rendición de cuentas y protección de datos personales, en las actividades curriculares y/o extracurriculares de los niveles de educación superior.
UNIVERSO POTENCIAL:
Alumnos de nivel licenciatura de carreras afines al tema.

Instituciones previstas:

· Universidades Públicas y Privadas del Distrito Federal y de la Zona Metropolitana del Valle de México.

· Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) Facultad de Derecho.
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CONCURSO DE ENSAYO, UNIVERSITARIOS CONSTRUYENDO TRANSPARENCIA

Acción
8° Concurso de Ensayo: “Universitarios Construyendo Transparencia” 2014

Por octavo año consecutivo, el INFODF convocó a estudiantes de nivel superior a participar en el Concurso de Ensayo “Universitarios Construyendo Transparencia”, certamen que tiene como objetivo la promoción del conocimiento y la investigación entre la comunidad universitaria de nivel licenciatura, en temas relacionados con los derechos de acceso a la información pública y protección de datos personales, así como las políticas públicas de transparencia y rendición de cuentas.

En la octava edición del certamen, el jurado estuvo integrado por los siguientes especialistas externos: Dr. José Octavio Nateras Domínguez, Rector de la Universidad Autónoma Metropolitana, Unidad Iztapalapa, especialista externo; Mtra. María de Lourdes Chamol Rodríguez. Jefa de la División de educación Continua de la Facultad de Derecho de la UNAM; Dra. Silvia Inclán Oseguera, Investigadora del Instituto de Investigaciones Sociales de la UNAM, así como por los Comisionados Ciudadanos del INFODF Lic. Alejandro Torres Rogelio, Presidente del Jurado Calificador y Mtra. Elsa Bibiana Peralta Hernández, ntegrante.

La convocatoria estuvo abierta de 28 de abril de 2015  al 30 de septiembre, registrándose un total de 26 ensayos participantes, de alumnos pertenecientes a seis instituciones educativas de nivel superior: UNAM, UAM, UACM, UNITEC, Escuela Libre de Derecho e Instituto  de Estudios Sindicales y Administración Pública. En el mes de febrero de 2016, se llevó a cabo la Sesión de Dictaminación del Jurado Calificador de este Concurso, en la cual se asignaron los  3 ganadores y se otorgaron tres menciones especiales.
El 2 de junio de 2016 se llevó a cabo la Ceremonia de premiación de los ganadores de este 8° Concurso de Ensayo, entregándose los siguientes premios:

Primer Lugar
$25,000 (veinticinco mil pesos 00/100)
Ensayo “El futuro de las oficinas de información pública”, escrito bajo el seudónimo Santos, por Miguel Agustín Rodríguez Bustamante estudiante de la Escuela Libre de Derecho.

Segundo Lugar,

$15,000 (quince mil pesos 00/100 M.N.)

 Ensayo “En la Ciudad de México el cambio está en la transparencia”, presentado bajo el seudónimo Yuni, por Cynthia Susana Salmerón García, estudiante egresada de la Universidad Autónoma Metropolitana.                                                      

Tercer Lugar

$10,000 (diez mil pesos 00/100 M.N.)

Ensayo “Transparencia, una renovación al sistema”, escrito bajo el seudónimo P. Escalex, por Pedro Eduardo Escamilla Nava, estudiante de la Universidad Nacional Autónoma de México.
Asimismo, el Jurado Calificador aprobó otorgar  tres Menciones Especiales:

· “El buen gobierno. Debatiendo las (in) actualidades y subversiones de la democracia contemporánea”, escrito bajo el seudónimo Donatello Veca por Cristhian Gallegos Cruz, estudiante egresado de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México.

· “Retos y soluciones para una navegación segura en el Internet”, presentado bajo el seudónimo Informata Civium, por Carolina Adriana Acosta Velasco, estudiante de la Universidad Nacional Autónoma de México.

· “Transparencia y acceso a la información: motor de progreso educativo y socio-económico”, escrito bajo el seudónimo Irete Yero, por David Josué Gutiérrez Vázquez, estudiante del Instituto Nacional de Estudios Sindicales y de Administración Pública de la FSTSE.

Cabe resaltar que en esta Ceremonia de premiación se entregaron los ejemplares que el INFODF emite de la compilación de los tres ensayos ganadores.

Comunicado del evento y consulta de publicación: http://www.infodf.org.mx/index.php/concurso-de-ensayo.html 

ACTIVIDADES CURRICULARES O EXTRACURRICULARES

Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM)
Acción: 

Diplomado con opción a Titulación "Marco Legal de la Transparencia y Acceso a la Información Pública"

División de Educación Continua de la Facultad de Derecho.

En coordinación con la División de Educación Continua (DEC) de la Facultad de Derecho de la UNAM, desde 2011 el INFODF desarrolló un Diplomado con opción a titulación, que se denominó: “Marco Legal de la Transparencia y la Información Pública”. 

El objetivo general de este diplomado es: Estudiar, bajo un enfoque multidisciplinario, los orígenes y principales teorías que fundamentan el surgimiento del derecho de acceso a la información pública y de la protección de datos personales, la normatividad internacional, federal y local en la materia y los avances en su implementación.

La duración del mismo es de 240 horas académicas (Dividido en 6 Módulos con una duración de 40 horas cada uno.)





Días que se imparte: viernes de 16:00 a 21:00 y sábado de 09:00 a 14:00 en la Facultad de Derecho de la UNAM.

En el segundo trimestre se envió a la División de Educación Continua de la Facultad de Derecho la propuesta de Estructura del diplomado con opción a titulación: Marco Legal de la Transparencia y Acceso a la Información Pública". Lo anterior, a fin de que pasara ha visto bueno del Consejo Académico de la Facultad.

El Diplomado, fue aprobado y está programado llevarse a cabo del 27 de enero al 5 de agosto de 2017. Durante el último trimestre del año se realizará un proceso de difusión para conformar un grupo para este Diplomado. 

 Continuación se presenta la liga donde podrán acceder a la Convocatoria del Diplomado:

http://v880.derecho.unam.mx:8083/dec/reg1/
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