VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PLENO DEL INSTITUTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL DISTRITO FEDERAL, CELEBRADA EL DÍA 06 DE MAYO DE 2014, EN LAS INSTALACIONES DEL MISMO INSTITUTO. 

C. OSCAR GUERRA FORD, COMISIONADO CIUDADANO PRESIDENTE.- Comisionados ciudadanos del Pleno del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal, siendo las 11 de la mañana con 10 minutos del día 06 de mayo del 2014, con fundamento en lo establecido en el Artículo 41, tercer párrafo del Reglamento de Sesiones, solicito al licenciado Carlos Mendiola Jaramillo, Secretario Ejecutivo de este Instituto, quien fungirá en esta ocasión como Secretario, dado que un asunto personal impide a nuestro Secretario Técnico estar presente en esta Sesión, que proceda al pase de lista con el fin de verificar si existe el quórum establecido por la ley para la celebración de la Primera Sesión Extraordinaria del Pleno de este Instituto, y a la cual se ha convocado.
Por favor, señor Secretario, proceda. 

C. CARLOS MENDIOLA JARAMILLO, SECRETARIO EJECUTIVO.- Gracias, Comisionado Presidente. 

Procedo a pasar lista de asistencia a los integrantes de este Pleno. Están presentes los  siguientes comisionados ciudadanos: Oscar Mauricio Guerra Ford, Mucio Israel Hernández Guerrero, David Mondragón Centeno, Luis Fernando Sánchez Nava y Alejandro Torres Rogelio.

Señor Presidente, le informo que existe el quórum legal requerido para sesionar de conformidad al Artículo 70 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal, así como al Artículo 17 del Reglamento de Sesiones del Pleno del Instituto.
C. OSCAR GUERRA FORD.- Muchas gracias, señor Secretario. 

En virtud de que existe el quórum legal establecido, se declara abierta la Sesión. 

Comisionados ciudadanos, de no haber inconveniente por parte de ustedes, procederemos al desahogo de los asuntos del Orden del Día de esta Sesión. 

Es necesario indicar que el desarrollo de la misma, será de conformidad con el procedimiento establecido en el Artículo 21 del Reglamento de Sesiones de este Pleno. 

Señor Secretario, haga favor de proceder a dar lectura a la Orden del Día. 

C. CARLOS MENDIOLA JARAMILLO.- Gracias, Presidente.

El Orden del Día de esta Sesión Extraordinaria del Pleno del Instituto es el siguiente:  

I.      Lista de asistencia y verificación del quórum legal. 

II.     Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día. 

III.    Presentación, análisis y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo mediante el cual se autoriza al Comisionado Presidente, en su carácter de representante legal del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal para otorgar, sustituir y revocar poderes generales para actos de administración a los servidores públicos del Instituto que se indican.
C. OSCAR GUERRA FORD.- Señores comisionados, está a su consideración esta Orden del Día.

Si no hay ninguna observación a la misma.

Aquellos comisionados que estén de acuerdo con el Orden del Día presentada, favor de manifestarlo.
C. CARLOS MENDIOLA JARAMILLO.- Señores comisionados, se aprueba el Orden del Día de la Primera Sesión Extraordinaria del Pleno de este Instituto, correspondiente al año 2014.
C. OSCAR GUERRA FORD.- Comisionados ciudadanos, de no haber inconveniente por parte de ustedes, procederemos al desahogo del siguiente punto del Orden del Día, consistente en la presentación, análisis y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo mediante el cual se autoriza al Comisionado Presidente, en su carácter de representante legal del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal para otorgar, sustituir y revocar poderes generales para actos de administración a los servidores públicos del Instituto que se indican en el mismo.

Por lo cual, solicito con la aprobación de este Pleno para que el licenciado Juan José Rivera Crespo, Director Jurídico de Desarrollo Normativo proceda con la exposición del Proyecto de Acuerdo. Y aprovecho para darle la bienvenida al Director Jurídico de este Instituto.
Y si nos hace favor de proceder con la exposición.

C. JUAN JOSÉ RIVERA CRESPO, DIRECTOR JURÍDICO.- Con todo gusto, Comisionado Presidente, señores comisionados, señor Secretario.

Que de acuerdo con los artículos 71, fracción VII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal y 12, fracción IV del Reglamento Interior de este Instituto, es facultad del Pleno del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos del Distrito Federal emitir su Reglamento Interior, manuales y demás normas que faciliten su organización y funcionamiento interno, así como dictar políticas, lineamientos, acuerdos y demás normatividad necesaria para ejercer las atribuciones previstas en la ley citada y en la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal.
Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 72, fracciones I y II de la Ley de la materia y 13, fracción I del Reglamento Interior de este Instituto, corresponde al Comisionado Presidente representar al mismo para actos de administración, pleitos y cobranzas ante las diversas autoridades administrativas y jurisdiccionales.
Asimismo, cuenta con facultades para otorgar, sustituir y revocar poderes generales y especiales para actos de administración, pleitos y cobranzas, de conformidad con las disposiciones aplicables y previa autorización del Pleno de este Instituto.

Que es necesario que el Comisionado Presidente otorgue poderes generales para actos de administración, en términos de lo establecido en el segundo párrafo del Artículo 2554 del Código Civil para el Distrito Federal a los comisionados ciudadanos, al Secretario Técnico y al titular de la Dirección de Administración y Finanzas de este Instituto, a efecto de que puedan tener todas las facultades administrativas.

En tal virtud, por lo antes expuesto se propone:

Primero. Se autoriza al Comisionado Ciudadano Presidente del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal a otorgar, sustituir y revocar poderes generales para actos de administración a los siguientes servidores públicos:

Mucio Israel Hernández Guerrero, Comisionado Ciudadano del InfoDF.

David Mondragón Centeno, Comisionado Ciudadano del InfoDF.

Luis Fernando Sánchez Nava, Comisionado Ciudadano del InfoDF.

Alejandro Torres Rogelio, Comisionado Ciudadano del InfoDF.

José de Jesús Ramírez Sánchez, Secretario Técnico del InfoDF.

Y Cristóbal Robles López, Director de Administración y Finanzas del InfoDF.

Segundo. La vigencia de la delegación de poderes aprobados mediante el presente acuerdo para los cuatro comisionados ciudadanos antes citados, será hasta el momento en que la Asamblea Legislativa del Distrito Federal designe al Comisionado Ciudadano Presidente, en caso de que, quien actualmente se encuentra en funciones, dejare de ocupar el cargo.

Tercero. La vigencia de la delegación de poderes aprobados mediante el presente acuerdo para el Secretario Técnico y el Director de Administración y Finanzas será hasta que sea revocado por el Comisionado Ciudadano Presidente en funciones o por quien en lo sucesivo ocupe dicho cargo, o bien, cuando los apoderados dejen de prestar sus servicios en este Instituto.

Cuarto. El presente acuerdo entrará en vigor al momento de su aprobación.

Quinto. Se instruye a la Dirección Jurídica y Desarrollo Normativo para que lleve a cabo las acciones necesarias para la protocolización de los poderes aprobados mediante el presente acuerdo, ante el notario público correspondiente.

Sexto. Se instruye al Secretario Técnico para que realice las acciones necesarias para la publicación del presente acuerdo en el portal de internet del InfoDF.

Es cuanto, Comisionado Presidente.

C. OSCAR GUERRA FORD.- Muchas gracias, señor Director.

Señores comisionados, está a su consideración este proyecto de acuerdo. 
Comisionado Mucio Israel, está usted en uso de la palabra.  

C. MUCIO ISRAEL HERNÁNDEZ GUERRERO.- Gracias, pues muy buenos días, muy buenos días a todos los funcionarios del InfoDF y a mis amigos y compañeros comisionados.

Pues bien, nada más para comentar muy rápido el asunto de este acuerdo, que finalmente, pues tenemos una situación inédita en el Instituto, no por inédita evidentemente rara, extraña o que genere perturbación, sino básicamente lo que estamos haciendo es, pues un mecanismo que nos permita que en tanto la Asamblea Legislativa, pues no instruya y no haga los mecanismos adecuados, precisamente para nombrar a quien sustituirá al maestro Guerra en este Pleno, pues necesitamos una serie de mecanismos que permitan que el Instituto fluya con normalidad, básicamente a esto se debe el acuerdo.
Pero además, además de este asunto, yo pedí la palabra, básicamente para hacer, que ya lo hemos hecho en varias ocasiones, pero me parece que el Pleno es básicamente el lugar adecuado de hacerlo, pues un pronunciamiento, precisamente para hacer una, pues un reconocimiento al maestro Guerra al frente del InfoDF a lo largo de estos, pues ocho años de trabajo. Sin duda alguna, pues el maestro Guerra ha sido el pionero y ha sido el constructor en buena parte, precisamente del andamiaje que tenemos hoy en términos de acceso a la información pública y la protección de los datos personales, en el periodo que está vigente la ley.
Evidentemente, pues es un reconocimiento, me parece, a la persona y también un reconocimiento, pues al Instituto. Me parece que la vara, la vara como lo he dicho antes, la vara no está, no está, está alta el término de la vara, el maestro nos la deja alta, deja un Instituto, pues posicionado, deja un Instituto vigoroso evidentemente y nosotros, pues tenemos que hacernos cargo, precisamente, pues de la responsabilidad que tenemos con la ciudad y con el propio Instituto.
Y por otro lado, pues también decirle al maestro Guerra que finalmente, pues se va a ocupar una responsabilidad importante, una responsabilidad que no es menor y que también refrendarle nuestro compromiso de que tenemos, pues un trabajo fundamental con el acceso y la protección de datos personales que, pues que no se olvide que el derecho tiene que ciudadanizarse, tiene que convertirse en un derecho de a pie que tiene que, precisamente, irrumpir en la vida cotidiana de los ciudadanos, que tendrá la posibilidad, precisamente de todo lo que ha construido, planeado y hasta soñado, pues hacerlo en el ámbito federal.

El primer reto, sin duda, que él mismo seguramente se ha planteado es que, pues todo lo que no se mide no avanza, ya veremos las primeras mediciones en el ámbito federal, menuda tarea tendrá el maestro en ese ámbito, pero ya veremos y además que sepa que, pues este Instituto y además con la nueva relación que establece la Reforma Constitucional, pues que este Instituto será sin duda un aliado de la transparencia a nivel federal, que él sabe que venimos también procesando, pues una Ley General de Datos Personales en sector público y que, pues con su arribo al IFAI seguramente esta ley se va a convertir, pues en un instrumento y un derecho accionable, que lo esperamos ya verlo en las mesas de trabajo, ahora sí como Comisionado del IFAI porque eso va a ayudar mucho en términos de lo que estamos procesando en términos de datos personales.

Y en fin, pues además de hacerle un reconocimiento, pues de agradecerle porque en este tiempo que hemos trabajado juntos, pues a pesar, a pesar de los pesares he conocido un ser humano invaluable, importante y además, pues con una calidad y una capacidad para transformarse, para arribar a nuevas situaciones de manera extraordinaria.
En realidad, mi querido maestro, es que yo te voy a echar de menos en este Pleno, pero seguramente nos encontraremos, pues en otros ámbitos en donde podremos hacer, hacer cosas por esto que nos compromete hoy acá.
Y la verdad es que pues sí, agradecerte pues también tu trabajo acá en el InfoDF y pues darte un abrazo cálido y felicitarte por tu nombramiento muy merecido en el Instituto Federal de Acceso a la Información Pública y la Protección de Datos Personales.

C. OSCAR GUERRA FORD.- Muchísimas gracias, Comisionado Mucio, de verdad se lo aprecio.
No sé si alguien más quisiera.

Comisionado David Mondragón.

C. DAVID MONDRAGÓN CENTENO.- Pues sí, en esta ocasión no vamos a aplicar la felicitación ficta, sino que lo vamos a hacer explícito, de verdad me sumo mucho a todos los conceptos que ha vertido el Comisionado Mucio Israel Hernández Guerrero.

Esperemos nosotros que sea para bien del tema, creemos que hay un trabajo en el Instituto desde hace ya varios años, que es lo que muestra, digamos, el mérito que ha tenido, pues el Comisionado Presidente, el Pleno que estuvo anteriormente porque todos ellos fueron protagonistas de alguna forma, recordemos que de los cinco comisionados del anterior Pleno, pues el maestro Guerra estuvo en la lista de los 25 finalistas que el Comité Técnico sugirió al Senado, también estuvo Salvador Guerrero Chiprés, estuvo Areli Cano y en el IFAI, pues tenemos, de verdad el orgullo de que, como ya lo manifestamos a través de un desplegado la semana pasada, el orgullo de que dos de los nuevos integrantes del IFAI, pues hayan surgido de este Instituto.
Y el otro más, el Comisionado Agustín Millán, que no formó parte de los aspirantes, pero que fue honrado por pertenecer al Comité Técnico que fue el que hizo una evaluación muy rigurosa, muy positiva de los aspirantes.

Creo que, efectivamente, nos quedamos con el compromiso que siempre hemos tenido, porque desde que entramos hemos tenido ese compromiso, pero lo vemos ahora más prometedor, en tanto que creo que vamos a tener una mejor coordinación con el nuevo IFAI. Nosotros siempre hemos colaborado con el IFAI, con todos los órganos garantes del país, hemos trabajado por el tema de manera conjunta, pero creemos que ahora en esta ocasión podemos tener una mayor comunicación, una mayor interlocución y porque además conocemos del compromiso de los nuevos integrantes.

Nuevamente felicidades, maestro Guerra, que esto sirva para que su compromiso sea mayor del que ha sido, si se puede decirlo, porque la verdad es que así lo ha mostrado siempre y pues, enhorabuena.

C. OSCAR GUERRA FORD.- Muchas gracias, señor Comisionado.

Comisionado Alejandro Torres, si nos hace favor.

C. ALEJANDRO TORRES ROGELIO.- Muchas gracias.

Sí, es que es una ocasión importante para poder expresar lo que ya en otros ámbitos hemos señalado, de hecho, creo no cometer ninguna indiscreción si digo que precisamente los comisionados quisimos también aportar nuestro granito de arena para destacar el talento, la trayectoria, las capacidades y sobre todo el compromiso que el maestro Guerra Ford tiene con los derechos de acceso a la información pública y el de protección de datos personales, cuando en su momento fue un aspirante y lo pusimos por escrito de una manera muy honesta y pues realmente hasta nos quedamos cortos, creo.
Pero yo creo que es muy importante este proceso que al maestro Guerra le toca ser protagonista y me refiero a, lo que yo creo es una redefinición del Estado mexicano, si vemos en un lapso muy breve, se ha reformado la Constitución en temas cruciales, lo mismo energético, telecomunicaciones, por su puesto la parte político-electoral y desde luego el tema de la transparencia, el derecho de acceso a la información y la protección de datos personales. Son momentos, creo, de redefinición y reconfiguración del nuevo rostro del Estado mexicano, qué queremos.

Y en materia de transparencia del derecho a la información México se puso a nivel internacional a la vanguardia, de hecho en el hemisferio, por ejemplo, la legislación mexicana es tomada muy en cuenta como referente hacia dónde deben ir otros países, otras legislaciones en otras latitudes y yo creo que era un momento crucial el que vivíamos en el país respecto de esta reforma, hacia dónde, ¿no? Y yo creo que fue una buena reforma y de ellas se deriva, pues es el acta de nacimiento de un nuevo IFAI, de un nuevo órgano garante y qué mejor que personas como el maestro Guerra para estar en este nuevo Instituto, en esta nueva Institución.

Y además, yo creo que es una gran noticia para el país que estén, además del maestro Guerra las demás comisionadas y comisionados que le acompañarán en esta tarea, que no va a ser fácil, va a ser muy laboriosa pero ustedes tienen totalmente el talento, las capacidades para cometer ese reto.
Así que muchas felicidades, maestro Guerra, le deseo la mejor de la suerte y por supuesto, reiterar el compromiso y el interés de este Instituto, quienes seguimos formando parte de él para colaborar, porque creo que en la construcción del Sistema Nacional de Transparencia se va a requerir muchísima colaboración, muchísima coordinación, mucho trabajo de todos los órganos garantes, el nacional por supuesto y los órganos locales.

Así que enhorabuena y pues estamos listos para trabajar, maestro.

C. OSCAR GUERRA FORD.- Muchas gracias, Comisionado Alejandro Torres.

Comisionado Luis Fernando Sánchez.

C. LUIS FERNANDO SÁNCHEZ NAVA.- Pues también hacer el agradecimiento y sobre todo reconocer la apertura, la tolerancia que tuvo con nosotros, porque creo que hubo momentos complicados, difíciles, la flexibilidad para dirigir este Instituto con mucha madurez, creo que lo dirigiste muy bien, con muchos acuerdos, a veces con discusiones, a veces desacuerdos, pero haciendo un gran reconocimiento, sobre todo por el avance del tema de la transparencia en el Distrito Federal, creo que no se concibe a la transparencia el Instituto Federal sin el maestro Oscar Guerra. Creo que siempre serás un referente y la historia del gobierno te lo va a reconocer en algún momento.
Asimismo, creo que vas con esta nueva apertura de Reforma Constitucional, vas a abrir nuevos caminos en el propio IFAI, ya lo has dicho, vas a traer el TEL-IFAI o no sé cómo le van a poner y otras cosas por el tema de la transparencia hacia, no sólo hacia la administración pública, sino Poder Judicial, etcétera, etcétera y Poder Legislativo donde hay ahí que abrir la gran caja del Poder Legislativo donde se tiene que transparentar el tema de los recursos públicos. 

Y seguramente que vas a hacer un excelente papel, yo le apuesto a que seas el próximo Presidente del nuevo organismo, creo que lo harías muy bien, creo que traes la experiencia y yo creo que sería una gran continuidad, no en vano está el tema, nos acaban de hacer un análisis el CIDE, si no estoy equivocado, del tema de la medición de las leyes, de fundar, ¿verdad? Y el Distrito Federal vuelve a quedar en el primer lugar arriba de ocho puntos, todos los demás están por abajo.
Y esto es un reconocimiento también al maestro Guerra porque tuvo mucha comunicación con los asambleístas, tanto de la anterior legislatura como de la actual, donde se han impulsado y han salido propuestas de legislación de este propio Pleno, ¿no? Donde han tenido la sensibilidad los diputados locales de retomarlas e introducirlas.

Y no queda más que desearte mucho éxito en tu próximo desempeño y sé que lo vas a lograr. Muchas felicidades y mucho agradecimiento.
C. OSCAR GUERRA FORD.- No, pues de verdad se los aprecio, la verdad se los agradezco, se los aprecio.

Quisiera solamente hacer tres, cuatro comentarios muy, muy rápido: uno el acuerdo que hoy estamos tomando, es en términos de que este Instituto, su cuerpo colegiado, el Pleno, siempre hemos actuado tratando de prevenir las cosas porque tenemos que ser responsables de las actividades y creo que el acuerdo está muy bien tomado, a tiempo.
Es cierto que el proceso no ha finalizado, todavía falta una etapa que es que el Ejecutivo ratifique o no objete a ninguno de los nombrados hasta este momento por el Senado, asunto que hay un plazo, pero también tenemos que prevenir que pudiese ser antes, digamos, el plazo es un plazo máximo. 

Entonces, creo que estamos tomando una actitud muy responsable y muy preventiva para que lo que más nos importa a este Instituto, pues siga trabajando, siga dando los resultados, siga desarrollando sus proyectos, sus programas, digamos, que tiene, digamos, para los próximos meses y esperar, digamos, por los momentos que la Asamblea Legislativa tome las decisiones que tendrá que tomar, que la ley ahí las marca, como es tanto el nombramiento de la comisionada que integrará, digamos, este Pleno para que esté completo con los cinco integrantes y, en su momento, también toma la decisión del Presidente para el propio Instituto.
Pero mientras estos procesos se dan, tanto el federal como el local, pues obviamente el Instituto no puede pararse, lo comentaba hace un día con el Comisionado Mucio, hay que cambiar las vías del tren con el tren andando y eso estamos haciendo, digamos, el Instituto no se para, sino al contrario, digamos, toma las precauciones y con responsabilidad para seguir, digamos, llevando a cabo sus objetivos y sus funciones.
Lo otro, pues de verdad les agradezco, es muy motivante escuchar las palabras de ustedes compañeros comisionados, de pares, en ese sentido creo que es muy importante, es cierto, como cualquier cuerpo colegiado y creo que ésa es la riqueza de un cuerpo colegiado, pues puede haber puntos de vista distintos, pero creo que hemos podido siempre llegar a acuerdos, ser respetuosos en ese sentido y yo de verdad también, pues agradezco la voluntad de parte de ustedes para que esto pueda ser así, porque en esto pues se necesita, digamos, la voluntad de los cinco que formamos, digamos, este Pleno y así ha sido, ¿no?
En ese sentido también, no me cabe la menor duda que, pues obviamente los trabajos de este Instituto seguirán siendo un referente a nivel nacional, lo es y creo que nos queda claro, bueno, desde mi punto de vista, también de la propia Comisionada Areli Cano, también hay que recordar que la Comisionada María Elena Pérez-Jaén fue Comisionada de este Instituto y actualmente todavía Comisionada del IFAI y bueno, pues las participaciones tan destacadas de Agustín Millán y de Salvador Guerrero también en la lista de los 25.
Creo que este Instituto y eso yo lo tengo muy, muy claro que, digamos, el nombramiento del cual me honro, pues es simplemente el resultado del trabajo de una institución, de una institución de todos sus servidores públicos que día a día, digamos, realizan sus actividades, sus tareas de forma ejemplar y que han colocado al Distrito Federal, tanto en los estudios normativos como del CIDE, la métrica, pues como, digamos, a la vanguardia y eso, pues obviamente no lo hace una persona, eso lo hace primero, obviamente un Pleno y después, pues todos los funcionarios y servidores públicos.
Entonces, creo pues este nombramiento es un nombramiento al Instituto y al trabajo que se desarrolla en él cotidianamente y que ofrece y brinde resultados muy, muy tangibles. Tanto es así que, pues mi programa de trabajo se hará público en su momento, ya es público, pues obviamente y yo lo digo, pues hay muchas cosas que de aquí se tienen que replicar a nivel federal y digamos, yo siempre he sido de la idea de que, pues digamos, si hay cosas que se están haciendo bien, pues a la mejor hay que tropicalizarlas, eso me queda claro, ponerlas en su ámbito, pero creo que la idea.

Y yo podría decir, por ejemplo, el asunto de la socialización del derecho es un asunto que tenemos que impulsar todos, el Instituto ha sido pionero, pero creo que es un asunto que tenemos que hacer, tanto a nivel federal, pero también de las entidades federativas de todo el país.

Entonces, creo que aquí hay experiencias exitosas que hay que retomar y llevarlas, no solamente al TEL-INFO sino, digamos, éste es un complemento de una política, porque yo siempre he visto, aunque les pongamos el teléfono, pero si no hemos salido a la calle, digamos, al municipio, al estado a decirles, en este caso a la delegación para qué es la utilidad de este derecho, pues digamos, aunque se proponga. Entonces, creo que ésas son las cuestiones importantes que deberíamos de llevar.

Otra que es muy importante, pues es todos los procesos de capacitación, acercamiento, acompañamiento que hacemos con nuestros sujetos obligados, creo que hay que llevarlos a cabo para después, en su momento, pues también poderlos evaluar, medirlos y medirlos con el objetivo simplemente, pues de poder encontrar áreas de oportunidad y poder superarlas.

Hay retos muy importantes, es ya la integración de los otros órganos de gobierno, perdón, de los poderes, como el Legislativo, el Judicial, a excepción de la Suprema, los autónomos y algo que es muy importante es la construcción del Sistema Nacional de Transparencia. 
Y ahí creo que la  procedencia de un servidor y de algunos otros comisionados que fueron también honrados, que proceden de entidades federativas agrupados en la COMAIP, pues tendrá que ser claro que es, digamos, un reconocimiento, pero hay que tener la colaboración y el respeto con todos los compañeros de las entidades federativas. 

Tenemos que sentarnos a trabajar de forma conjunta, yo soy de la idea que los proyectos no salen si se quieren imponer, los proyectos salen cuando se consensan, se trabajan y creo que aquí el Info va a jugar un papel muy importante, pues para poder hacer realidad las leyes secundarias en materia de acceso, en materia de datos personales, poder tener programas nacionales de difusión y vinculación, etcétera, ¿no?

Creo que hay que sentarnos en ese sentido y de verdad, nos queda claro que tenemos una contraparte muy importante en los estados, pero no lo digo yo, lo han dicho muchos, el Info juega un papel fundamental, ¿no? Yo lo platicaba el otro día con los comisionados, pues creo que lo que debe tener el IFAI es un contralocutor muy importante, fuerte, unido para trabajar conjuntamente, como también se necesita de parte del IFAI, pues un interlocutor fuerte, unido, trabajador, propositivo, etcétera, ¿no? Acercado, digamos, a los compañeros de las entidades federativas.
Pues simplemente, podría decir muchas cosas, de verdad les aprecio, les agradezco, primero la carta que ustedes tuvieron bien a otorgarme para mi postulación, para inscribirme, de verdad yo se los hice saber, que de verdad había sido, pues muy, muy grato, a veces hay, lo sabemos, cuerpos, plenos donde, pues hay las diferencias, que como digo, las hay en todas partes, el chiste es cómo se deriven y cómo se solucionan y creo que ésa es una muestra que es muy importante y que es un Pleno, digamos, que está unido en ese sentido, ¿no?
La otra, pues es el desplegado que hicieron público también, no sólo para un servidor, sino para todos los compañeros elegidos destacando, pues a la compañera Areli Cano y un servidor por proceder de esta noble Institución, ¿no? Y lo dicho hoy, pues también.
Y no me cabe la menor duda que el Info seguirá trabajando de forma muy importante, con resultados como siempre los ha tenido, creo que los cuatro comisionados tienen, digamos, y conocen perfectamente, pues los vericuetos del acceso a la información, de los datos personales, de la Administración Pública del Distrito Federal y creo y ahí están los resultados, digamos, de que seguirá dando gran trabajo y grandes resultados, que es por el beneficio, digamos, del país. 

Yo digo, cuando un Instituto como éste sube la vara, pues digamos, lo que hace es, súbele la vara a los otros compañeros de los estados y más hoy con la Reforma Constitucional, que yo la veo así, más que ir a sancionar o a corregir la plana, lo que al contrario, creo que lo que trata es subirse a unos estándares en los estados, trata ya aquí, pues el Info, obviamente jugará un papel primordial.
Y de verdad, pues agradecerles, agradecer a todos los funcionarios de este Instituto el apoyo, el trabajo, los resultados, pues que nos colocan, porque es la palabra, nos colocan, me toca a mí en mi persona serlo, pero yo veo, digamos, que a quien están premiando, están honrando, pues es al InfoDF. 

De verdad, pues también me es un orgullo, pero aunque no lo crean, también me duele un poco la separación, ocho años son ocho años, uno pues tiende a querer, a acostumbrarse, pues a una institución, a las personas, a una forma de trabajo.
Ni modo, la vida es así, se cierran ciclos, lo tengo claro en ese sentido y quiero decirles que conmigo tendrán siempre un amigo, un compañero de trabajo y siempre, digamos, en lo que a mí corresponda, no sólo como persona, sino como impulsar en un órgano colegiado federal para, digamos, trabajar conjuntamente y tener resultados, tienen siempre un aliado.
Muchas gracias.

Entonces, vamos a pasar a la votación del acuerdo.

Aquellos comisionados que estén de acuerdo en el proyecto que se ha presentado donde se autoriza el otorgamiento de poderes a los ya mencionados, lo que dice el propio acuerdo, que ha sido expuesto por el Director Jurídico.

Los que estén de acuerdo, favor de manifestarlo.

Bueno, comisionados ciudadanos, bueno, se aprueba por unanimidad este proyecto de acuerdo para su operación y ejecución.
Pues comisionados ciudadanos, no habiendo otro asunto que tratar y siendo las 11 de la mañana con 50 minutos, del día 06 de mayo del 2014, se da por terminada la Primera Sesión Extraordinaria del Pleno del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal. 

Agradeciendo a todos ustedes su presencia, que tengan muy buenos días todos ustedes.
---oo0oo---

