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ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL
(Al  margen  superior  izquierdo  el  Escudo  Nacional  que  dice:  ESTADOS  UNIDOS  MEXICANOS.-  ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL.- V LEGISLATURA)

D E C R E T A
DECRETO  POR  EL  QUE  SE  DESIGNA  A  LOS  COMISIONADOS  CIUDADANOS  Y  AL  COMISIONADO PRESIDENTE DEL INSTITUTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL DISTRITO FEDERAL.
ARTÍCULO PRIMERO.- La integración del Instituto de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del

Distrito Federal, para el periodo comprendido del año 2012 al año 2018, es la siguiente:

Comisionado Ciudadano.- Mucio Israel Hernández Guerrero. Comisionado Ciudadano.- David Mondragón Centeno. Comisionado Ciudadano.- Luis Fernando Sánchez Nava. Comisionado Ciudadano.- Alejandro Torres Rogelio.

ARTÍCULO SEGUNDO.- De conformidad con el Artículo Octavo Transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la

Información Pública del Distrito Federal, se designa, para el periodo comprendido del año 2012 al año 2015 al: Comisionado Ciudadano.- Oscar Mauricio Guerra Ford.

ARTÍCULO TERCERO.- Se designa como Comisionado Presidente del Instituto de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales del Distrito Federal, para el periodo comprendido del año 2012 al año 2015, a:

Comisionado Presidente.- Oscar Mauricio Guerra Ford.

TRANSITORIO ÚNICO.- Publíquese en la Gaceta Oficial del Distrito Federal.

Recinto de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, a los veintinueve días del mes de marzo del año dos mil doce.-POR LA MESA DIRECTIVA.- DIP. CARLO FABIAN PIZANO SALINAS, PRESIDENTE.- DIP. RAFAEL CALDERÓN JIMÉNEZ, SECRETARIO.- DIP. MARÍA NATIVIDAD PATRICIA RAZO VÁZQUEZ, SECRETARIA.- FIRMAS
