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Instituto de Acceso a la Información Pública

y Protección de Datos Personales del Distrito Federal
Comité de Transparencia



Acta CT12/13-09/2012

El Presidente del Comité sometió a votación del Comité de Transparencia, con fundamento en el artículo 61, fracciones IV y XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal y el artículo 26 del Reglamento del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal en materia de Transparencia y Acceso a la Información Pública, el siguiente:
ACUERDO 0021/SCT-13-09/2012: SE CONFIRMA LA CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN RELATIVA A LA SOLICITUD DE INFORMACIÓN CON EL FOLIO 3100000084312, PROPUESTA POR LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, A TRAVÉS DE LA OFICINA DE INFORMACIÓN PÚBLICA. SE RESGUARDA LA INFORMACIÓN DE ACCESO RESTRINGIDO EN SU MODALIDAD DE RESERVADA, CONSISTENTE EN LAS RECOMENDACIONES EMITIDAS AL INFODF POR LA CONTADURÍA MAYOR DE HACIENDA DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL CON MOTIVO DE LA CUENTA PÚBLICA DEL EJERCICIO 2010, QUE NO HAN SIDO SOLVENTADAS.

El cual fue aprobado por unanimidad. Lo anterior en la Décima Segunda Sesión Ordinaria del Comité de Transparencia celebrada el trece de septiembre de dos mil doce.
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