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	Instituto de Acceso a la Información Pública del Distrito Federal

Diagnóstico Integral de las OIP’s 2011

(Primer Semestre)
Áreas de Oportunidad



Centro de Atención a Emergencias y Protección Ciudadana de la Ciudad de México
Fecha de la visita: 23 de marzo de 2011
Para la expedición de las sugerencias contenidas en este documento, se tomó en consideración lo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal (LTAIPDF) y su Reglamento que aplica para los Entes de la Administración Pública del DF, la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal (LPDPDF), los Lineamientos para la gestión de solicitudes de información pública y de datos personales a través del sistema INFOMEX del Distrito Federal (Lineamientos de Infomex) y el Acuerdo Interinstitucional de Colaboración celebrado entre el Gobierno del Distrito Federal y el Instituto de Acceso a la Información Pública del DF (Acuerdo Interinstitucional de Colaboración), para la realización de las acciones establecidas en el “Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal”.
Nota:
Al momento de la visita a este Ente Público, no estaba dado de alta en el Sistema Informex; por lo tanto, los reactivos relacionados con este tema no se consideraron en este documento. Por lo mismo, tampoco ha tenido solicitudes de información; no obstante, se realizan las sugerencias sobre la infraestructura de la OIP, tomando en cuenta su próxima entrada en operación, de manera que se propicien condiciones favorables para otorgar el servicio de acceso a la información y protección de datos personales.
	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación de la OIP y accesibilidad. 

La oficina de información pública se encuentra en el primer piso del edificio y no cuenta con elevador, por lo tanto, las personas con capacidades diferentes no tienen la posibilidad de hacer uso de sus servicios de manera presencial.


	El Reglamento de la LTAIPDF señala, en el artículo 53, que la OIP debe localizarse en un espacio físico de libre acceso al público. En ese sentido, nuevamente se reitera la sugerencia de reubicar la oficina de información pública en la planta baja, a fin de que los solicitantes puedan llegar a ella sin mayor dificultad y las personas con discapacidad tengan las condiciones adecuadas de accesibilidad universal, seguridad y libre tránsito, tal como lo dispone el artículo 27 de la Ley para la Integración al Desarrollo de las Personas con Discapacidad del Distrito Federal.

	Señalización. 

No hay señalamiento en el edificio que haga referencia a la OIP.
	El artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF especifica que el Ente Público debe establecer la señalización adecuada que permita a las personas distinguir el espacio donde se localiza la OIP. 
En ese sentido, y en virtud de que la OIP se encuentra en el 1er. Piso, se sugiere la colocación de, al menos, un letrero visible y permanente en la entrada del edificio para que, en primera instancia, se dé a conocer a las personas la existencia de una oficina de información pública en Centro de Atención a Emergencias y Protección Ciudadana de la Ciudad de México; asimismo, debe contener indicaciones precisas sobre la ubicación de la oficina, el horario de atención y el nombre de la responsable a quien pueden dirigirse para realizar una consulta o solicitud de información.
De la misma forma, es necesario instalar señalamiento en el primer piso, que guíe a los solicitantes hacia la OIP, de preferencia, con datos como el horario de atención y nombre de la responsable. 
Por último, debe colocarse un letrero visible en el espacio físico de la oficina de información pública que la identifique como tal y que también contenga el horario de atención y nombre de la responsable.
El señalamiento debe confeccionarse con materiales duraderos y no de manera improvisada (hojas de papel), puesto que este tipo de letreros no son notorios y se echan a perder con facilidad.

	Equipo de Cómputo. 

La OIP sólo cuenta con un equipo de cómputo para otorgar el servicio de acceso a la información pública y protección de datos personales.
	El antepenúltimo párrafo del artículo 14 de la LTAIPDF y el artículo 53 de su Reglamento, señalan que los Entes Públicos deben “…tener a disposición de las personas interesadas equipo de cómputo, a fin de que éstas puedan obtener la información, de manera directa o mediante impresiones,…”. Este mandato tiene correspondencia con el hecho de que la OIP es un área de servicio que hace posible el ejercicio de los derechos establecidos en el artículo 6° de la Constitución.

Con motivo de lo anterior, se sugiere asignar el equipo necesario para que, independientemente de la computadora que utiliza el personal de la OIP, siempre haya un equipo de cómputo disponible al público, con la capacidad de ingresar a la página de internet de los Sujetos Obligados del D.F. y al Sistema Infomex, a efectos de que los usuarios puedan obtener la información pública que requieran o ingresar una solicitud por su propia gestión.

	Difusión de la cultura de transparencia. 

Los contenidos de la LTAIPDF se difunden entre el personal del ente público a través de la capacitación institucional y las pláticas que se sostienen con ellos.
Con respecto a la promoción de la transparencia y el acceso a la información pública entre la población, todavía no se realiza porque no ha entrado en operación la OIP, lo que se realizará próximamente.
	La difusión de los contenidos de la LTAIPDF entre la población es un mandato establecido en el artículo 5 de la misma Ley para todos los entes públicos del DF; asimismo, dentro de las obligaciones del Comité de Transparencia especificadas en el artículo 61, fracción IX, está la de fomentar la cultura de transparencia. Por ello, estas facultades y, al mismo tiempo, obligaciones se deben llevar a cabo para que la transparencia, el acceso a la información y la rendición de cuentas sean una realidad en esta Entidad y coadyuven al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley, señalados en su artículo 9.

En tal contexto, LES INVITAMOS A DIFUNDIR LA TRANSPARENCIA Y EL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN a través de los medios que estén al alcance del Centro, como, por ejemplo, material impreso (dípticos, trípticos, volantes y posters), pláticas o cursos al interior del ente público y hacia las personas que acuden a sus instalaciones, anuncios en el portal de internet (independientemente de la sección de transparencia), etc.

Cabe destacar que gran parte de los sujetos obligados del Distrito Federal han preparado e impreso SUS PROPIOS folletos para distribuir entre sus funcionarios públicos y la población que visita sus instalaciones o hace uso de sus servicios, trámites y/o programas, lo que coadyuva significativamente en la promoción efectiva y permanente de estos temas.

	Difusión del derecho a la protección de datos personales (acceso, rectificación, cancelación y oposición [ARCO]). 
	En el caso de la protección de datos personales y los derechos ARCO, el InfoDF no ha impreso material de difusión para promocionar el ejercicio de estos derechos e informar a las personas sobre la conformación de los sistemas de datos personales y la seguridad de éstos. No obstante, es muy necesario difundir entre la población y los funcionarios públicos del Centro de Atención a Emergencias y Protección Ciudadana de la Ciudad de México los procedimientos para llevar a la práctica estos derechos, y lo relativo a la existencia y finalidad  de los sistemas de datos personales, así como el carácter obligatorio u optativo de proporcionar los datos y las consecuencias de ello (artículo 21, fracción IV, de la LPDPDF); además de las medidas de seguridad que se aplican a estos sistemas. Asimismo, es imperativo que los funcionarios que tutelan sistemas de datos personales estén capacitados en su manejo y en sus medidas de seguridad, para que observen los mandatos de la Ley en la materia y eviten caer en responsabilidades administrativas (artículo 12, fracción VII, de la LTAIPDF y artículo 21, fracciones V y X, de la LPDPDF).

En virtud de lo anterior, LES INVITAMOS PROMOCIONAR LOS CONTENIDOS DE LA LPDPDF, con el propósito de dar a conocer a las personas que sus datos recabados por el Centro están asegurados y que pueden acceder a ellos para rectificarlos o cancelarlos en el momento que lo requieran, siempre y cuando no medie alguna normatividad que lo impida, u oponerse al tratamiento de éstos, en los supuestos que procedan.

Se informa, también, que el InfoDF está en proceso de elaborar material de difusión sobre estos temas y, una vez que se impriman, se les hará llegar para que lo distribuyan al interior del ente y hacia el público en general.
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