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Áreas de Oportunidad



Calidad de Vida, Progreso y Desarrollo para la Ciudad de México, S.A. de C.V.
Fecha de la visita: 28 de abril de 2011

Para la expedición de las sugerencias contenidas en este documento, se tomó en consideración lo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal (LTAIPDF) y su Reglamento que aplica para los Entes de la Administración Pública del DF, la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal (LPDPDF), los Lineamientos para la gestión de solicitudes de información pública y de datos personales a través del sistema INFOMEX del Distrito Federal (Lineamientos de Infomex) y el Acuerdo Interinstitucional de Colaboración celebrado entre el Gobierno del Distrito Federal y el Instituto de Acceso a la Información Pública del DF (Acuerdo Interinstitucional de Colaboración), para la realización de las acciones establecidas en el “Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal”.

	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación de la OIP. 

Este ente público se encuentra instalado en una casa habitación y el área de atención a los solicitantes se localiza en el primer piso, lo que impediría que las personas con capacidades diferentes puedan hacer uso de los servicios de la OIP de manera presencial.
	El Reglamento de la LTAIPDF señala, en el artículo 53, que la OIP debe localizarse en un espacio físico de libre acceso al público. En ese sentido, se sugiere ubicar a la oficina de información pública, de ser posible, en la planta baja, a la entrada de la casa donde se alhoja el ente público, a fin de que los solicitantes puedan llegar a ella sin mayor dificultad y las personas con discapacidad tengan las condiciones adecuadas de accesibilidad universal, seguridad y libre tránsito, tal como lo dispone el artículo 27 de la Ley para la Integración al Desarrollo de las personas con discapacidad del Distrito Federal.

	Personal de apoyo. 

Esta OIP no cuenta con personal de apoyo para realizar las tareas de la oficina, independientemente del titular de ésta.
	Calidad de Vida, Progreso y Desarrollo para la Ciudad de México, S.A. de C.V. recibió 246 solicitudes en 2010, lo que en promedio representa un poco más de una solicitud por día hábil. No obstante, en la primera evaluación de 2010, este Ente Público no contaba con sección de transparencia; en el proceso de solventación de recomendaciones derivadas de esta evaluación sólo alcanzó un Índice de 69.7. En la segunda evaluación de 2010 el Índice que obtuvo fue de 75.0 sobre 100. Debido a esta falta de cumplimiento, el InfoDF dio vista al órgano de control correspondiente. En este contexto, y con base en la Acción Específica I “Fortalecimiento de las OIP’s”, del Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal, se aconseja valorar la asignación de personal de apoyo para la OIP, con el fin de atender de manera óptima las obligaciones de transparencia de esta empresa.

	Espacio físico y mobiliario asignados a la OIP. 

El espacio asignado a la oficina de información pública es de seis metros cuadrados, aproximadamente.

Por otro lado, el mobiliario de que dispone la OIP es de un escritorio, tres sillas y un aparato telefónico.


	Respecto al espacio destinado a la oficina de información pública, se considera que los seis metros cuadrados es un área insuficiente para recibir a los solicitantes y brindarles la debida atención y orientación sobre la manera en que pueden ejercer sus derechos, gestionar las solicitudes de información y derechos ARCO, asesorar a los servidores públicos en el cumplimiento de las obligaciones de transparencia, elaborar los reportes solicitados por la Ley, contener el archivo con la documentación derivada de la atención a las solicitudes, etc. Por tales motivos, es importante destinar un espacio adecuado para el buen desempeño de las actividades de esta área. De la misma forma, el mobiliario con que cuenta la OIP es limitado para una óptima operación de la oficina.

Por lo anterior, y en correspondencia con la asignación de personal de apoyo, les sugerimos que realicen una valoración del espacio y mobiliario asignados a esta unidad administrativa y determinen si es conveniente ampliar el espacio y dotarle de más mobiliario, a fin de que estén en posibilidades de brindar un excelente servicio de transparencia, acceso a la información pública y protección de datos personales a las personas que lo requieran.

	Equipo de Cómputo. 

La OIP sólo cuenta con un equipo de cómputo para otorgar el servicio de acceso a la información pública y protección de datos personales.
	El antepenúltimo párrafo del artículo 14 de la LTAIPDF y el artículo 53 de su Reglamento, señalan que los Entes Públicos deben “…tener a disposición de las personas interesadas equipo de cómputo, a fin de que éstas puedan obtener la información, de manera directa o mediante impresiones,…”. Este mandato tiene correspondencia con el hecho de que la OIP es un área de servicio que hace posible el ejercicio de los derechos establecidos en el artículo 6° de la Constitución.

Con motivo de lo anterior, se sugiere asignar el equipo necesario para que, independientemente de la computadora que utiliza el personal de la OIP, siempre haya un equipo de cómputo disponible al público, con la capacidad de ingresar a la página de internet de los sujetos obligados del D.F. y al Sistema Infomex, a efectos de que los usuarios puedan obtener la información pública que requieran o ingresar una solicitud por su propia gestión.

	Difusión de la cultura de transparencia. 

Al interior de Calidad de Vida, Progreso y Desarrollo para la Ciudad de México, S.A. de C.V., la transparencia se difunde a través de material impreso.

De la misma forma, los contenidos de la LTAIPDF se promueven entre la población en general a través de folletos y posters.
	La difusión de los contenidos de la LTAIPDF entre la población es un mandato establecido en el artículo 5 de la misma Ley para todos los entes públicos del DF; asimismo, dentro de las obligaciones del Comité de Transparencia especificadas en el artículo 61, fracción IX, está la de fomentar la cultura de transparencia. Por ello, estas facultades y, al mismo tiempo, obligaciones se deben llevar a cabo para que la transparencia, el acceso a la información y la rendición de cuentas sean una realidad en esta Entidad y coadyuven al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley, señalados en su artículo 9.

En tal contexto, LES INVITAMOS A CONTINUAR CON LA LABOR DE DIFUSIÓN DE LA TRANSPARENCIA Y EL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN a través de los medios que estén al alcance de la empresa, como, por ejemplo, material impreso (dípticos, trípticos, volantes y posters), pláticas o cursos al interior del ente público y hacia las personas que acuden a sus instalaciones, anuncios en el portal de internet (independientemente de la sección de transparencia), etc.

Cabe destacar que gran parte de los sujetos obligados del Distrito Federal han preparado e impreso SUS PROPIOS folletos para distribuir entre sus funcionarios públicos y la población que visita sus instalaciones o hace uso de sus servicios, trámites y/o programas, lo que coadyuva significativamente en la promoción efectiva y permanente de estos temas.

	Difusión del derecho a la protección de datos personales (acceso, rectificación, cancelación y oposición [ARCO]). 
	En el caso de la protección de datos personales y los derechos ARCO, se informa que el InfoDF está en proceso de elaborar material de difusión para promocionar el ejercicio de estos derechos e informar a las personas sobre la conformación de los sistemas de datos personales y la seguridad de éstos. No obstante, es muy necesario hacer del conocimiento inmediato de la población y los funcionarios públicos de la empresa los procedimientos para llevar a la práctica estos derechos, y lo relativo a la existencia y finalidad  de los sistemas de datos personales, así como el carácter obligatorio u optativo de proporcionar los datos y las consecuencias de ello (artículo 21, fracción IV, de la LPDPDF); además de las medidas de seguridad que se aplican a estos sistemas. Asimismo, es imperativo que los funcionarios que tutelan sistemas de datos personales estén capacitados en su manejo y en sus medidas de seguridad, para que observen los mandatos de la Ley en la materia y eviten caer en responsabilidades administrativas (artículo 12, fracción VII, de la LTAIPDF y artículo 21, fracciones V y X, de la LPDPDF).

En virtud de lo anterior, LES INVITAMOS A DIFUNDIR LOS CONTENIDOS DE LA LPDPDF, con el propósito de dar a conocer a las personas que sus datos recabados por la Calidad de Vida, Progreso y Desarrollo para la Ciudad de México, S.A. de C.V. están asegurados y que pueden acceder a ellos para rectificarlos o cancelarlos en el momento que lo requieran, siempre y cuando no medie alguna normatividad que lo impida, u oponerse al tratamiento de éstos, en los supuestos que procedan.
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