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Instituto de las Mujeres del Distrito Federal
Fecha de la visita: 24 de marzo de 2011
Para la expedición de las sugerencias contenidas en este documento, se tomó en consideración lo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal (LTAIPDF) y su Reglamento que aplica para los Entes de la Administración Pública del DF, la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal (LPDPDF), los Lineamientos para la gestión de solicitudes de información pública y de datos personales a través del sistema INFOMEX del Distrito Federal (Lineamientos de Infomex) y el Acuerdo Interinstitucional de Colaboración celebrado entre el Gobierno del Distrito Federal y el Instituto de Acceso a la Información Pública del DF (Acuerdo Interinstitucional de Colaboración), para la realización de las acciones establecidas en el “Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal”.
	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación de la OIP. 

La oficina de información pública se encuentra en el primer piso del edificio y, para poder ingresar a las instalaciones, se requiere del registro del visitante y la presentación de una credencial.

	El Reglamento de la LTAIPDF, que aplica para los Entes de la Administración Pública del DF, señala en el artículo 53 que la OIP debe localizarse en un espacio físico de libre acceso al público. En ese sentido, se reitera la sugerencia de reubicar la oficina de información pública, de ser posible, en la planta baja, a fin de que los solicitantes puedan acceder a ella sin mayor dificultad y evitar el registro de sus datos y la presentación de una credencial.

	Señalización. 

A la entrada del edificio no hay ningún tipo de señalamiento que haga referencia a la OIP. El letrero con los datos de la oficina de información pública está colocado en un módulo ubicado al fondo de la planta baja.


	El artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF especifica que el Ente Público debe establecer la señalización adecuada que permita a las personas distinguir el espacio donde se localiza la OIP. 
En ese sentido, y en virtud de que el letrero que hace alusión a la OIP se encuentra en un sitio distante de la entrada, se sugiere la colocación de un letrero visible y permanente en la entrada del edificio para que se dé a conocer a las personas que transitan por el edificio la existencia de una oficina de información pública en el INMUJERES; asimismo, debe contener indicaciones precisas sobre la ubicación de la oficina, el horario de atención y el nombre de la responsable a quien pueden dirigirse para realizar una consulta o solicitud de información.

	Personal de apoyo. 

Esta OIP sólo cuenta con una persona contratada por honorarios para apoyar en las tareas de la oficina, independientemente de la titular, quien realiza otras funciones en el Instituto y la responsable operativo.
	El INMUJERES recibió 524 solicitudes en 2010, lo que en promedio representa 2.3 solicitudes por día hábil. No obstante, en la primera evaluación de 2010, este Ente Público obtuvo un Índice Global de Cumplimiento de las Obligaciones de Transparencia de 72.3, y en el proceso de solventación de recomendaciones derivadas de esta evaluación sólo alcanzó un Índice de 85.0; en la segunda evaluación de 2010 el Índice que obtuvo fue de 84.8 sobre 100. Debido a esta falta de cumplimiento, el InfoDF dio vista al órgano de control correspondiente. En este contexto, y con base en la Acción Específica I “Fortalecimiento de las OIP’s”, del Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal, se aconseja valorar la asignación de más personal de apoyo para la OIP, con el fin de atender de manera óptima las obligaciones de transparencia del Instituto.

	Difusión del derecho a la protección de datos personales (acceso, rectificación, cancelación y oposición [ARCO]). 
	En el caso de la protección de datos personales y los derechos ARCO, se informa que el InfoDF está en proceso de elaborar material de difusión para promocionar el ejercicio de estos derechos e informar a las personas sobre la conformación de los sistemas de datos personales y la seguridad de éstos. No obstante, es muy necesario hacer del conocimiento inmediato de la población y los funcionarios públicos del INMUJERES los procedimientos para llevar a la práctica estos derechos, y lo relativo a la existencia y finalidad  de los sistemas de datos personales, así como el carácter obligatorio u optativo de proporcionar los datos y las consecuencias de ello (artículo 21, fracción IV, de la LPDPDF); además de las medidas de seguridad que se aplican a estos sistemas. Asimismo, es imperativo que los funcionarios que tutelan sistemas de datos personales estén capacitados en su manejo y en sus medidas de seguridad, para que observen los mandatos de la Ley en la materia y eviten caer en responsabilidades administrativas (artículo 12, fracción VII, de la LTAIPDF y artículo 21, fracciones V y X, de la LPDPDF).

En virtud de lo anterior, LES INVITAMOS A CONTINUAR CON LA TAREA DE DIFUNDIR LOS CONTENIDOS DE LA LPDPDF, con el propósito de dar a conocer a las personas que sus datos recabados por el INMUJERES están asegurados y que pueden acceder a ellos para rectificarlos o cancelarlos en el momento que lo requieran, siempre y cuando no medie alguna normatividad que lo impida, u oponerse al tratamiento de éstos, en los supuestos que procedan.
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