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	Instituto de Acceso a la Información Pública del Distrito Federal

Diagnóstico Integral de las OIP’s 2011

(Primer Semestre)
Áreas de Oportunidad



Secretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda
Fecha de la visita: 25 de abril de 2011
Para la expedición de las sugerencias contenidas en este documento, se tomó en consideración lo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal (LTAIPDF) y su Reglamento que aplica para los Entes de la Administración Pública del DF, la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal (LPDPDF), los Lineamientos para la gestión de solicitudes de información pública y de datos personales a través del sistema INFOMEX del Distrito Federal (Lineamientos de Infomex) y el Acuerdo Interinstitucional de Colaboración celebrado entre el Gobierno del Distrito Federal y el Instituto de Acceso a la Información Pública del DF (Acuerdo Interinstitucional de Colaboración) para la realización de las acciones establecidas en el “Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Distrito Federal”.
	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación de la OIP. 
La oficina de información pública se encuentra en el cuarto piso del edificio.


	El Reglamento de la LTAIPDF señala, en el artículo 53, que la OIP debe localizarse en un espacio físico de libre acceso al público. En ese sentido, nuevamente se reitera la sugerencia de reubicar la oficina de información pública, de ser posible, en la planta baja, a fin de que los solicitantes puedan acceder a ella sin mayor complicación.

	La OIP carece de escáner. 

La OIP no cuenta con escáner propio para la digitalización de documentos.
	Para la oficina de información pública, el escáner es un instrumento muy importante, dado que, en buena parte de las solicitudes, la información se solicita a través de archivos electrónicos, ya sea que se remitan por el propio Sistema Infomex o correo electrónico. Esta práctica está preferida en el artículo 54 de la LTAIPDF, en virtud de que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

Por lo anterior, se aconseja asignar un escáner a la OIP para que esté en posibilidades de entregar la información como lo requieren los usuarios.
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