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	Instituto de Acceso a la Información Pública del Distrito Federal

Diagnóstico Integral de las OIP’s 2011

(Primer Semestre)
Áreas de Oportunidad



Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal
Fecha de la visita: 23 de marzo de 2011
Para la expedición de las sugerencias contenidas en este documento, se tomó en consideración lo establecido en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal (LTAIPDF), la Ley de Protección de Datos Personales para el Distrito Federal (LPDPDF), los Lineamientos para la gestión de solicitudes de información pública y de datos personales a través del sistema INFOMEX del Distrito Federal (Lineamientos de Infomex) y el Convenio General de Colaboración celebrado entre el Poder Judicial (Tribunal Superior de Justicia del Distrito Federal y el Consejo de la Judicatura del Distrito Federal) y el Instituto de Acceso a la Información Pública del DF (Convenio General de Colaboración) para la realización de las acciones establecidas en el “Programa para el Fortalecimiento de la Transparencia y el Acceso a la Información Pública en el Tribunal Superior de Justicia y en el Consejo de la Judicatura, ambos del Distrito Federal”.
	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Señalización. 

El verificador reportó que no existe señalamiento VISIBLE a la entrada del edificio y en la entrada hacia las oficinas donde se atiende a los solicitantes.


	En virtud de que esta oficina se encuentra un poco alejada de la entrada principal, es necesario la colocación de, al menos, un letrero VISIBLE Y PERMANENTE en la entrada del edificio (puede estar pegado sobre los cristales de la entrada principal, como los demás posters) para hacer del conocimiento de las personas la existencia de una oficina de información pública en el Tribunal Superior de Justicia del DF. Este letrero debe contener indicaciones precisas sobre la ubicación de la oficina, el horario de atención y el nombre de la o las personas a quien pueden dirigirse para realizar una consulta o solicitud de información.
Asimismo, es necesario instalar algún letrero VISIBLE a la entrada de los cubículos donde se atiende a los solicitantes. Tal letrero debe ser del tamaño adecuado para que, a simple vista, los usuarios localicen el área de atención de la OIP, y debe contener el nombre de las personas que atienden a los visitantes y el horario en que se les recibe.
El señalamiento debe confeccionarse con materiales duraderos y no de manera improvisada (hojas de papel), puesto que este tipo de letreros no son notorios y se echan a perder con facilidad.

	La OIP carece de escáner. 

La OIP no cuenta con escáner propio para la digitalización de documentos.
	Para la oficina de información pública, el escáner es un instrumento muy importante, dado que, en buena parte de las solicitudes, la información se solicita a través de archivos electrónicos, ya sea que se remitan por el propio Sistema Infomex o correo electrónico. Esta práctica está preferida en el artículo 54 de la LTAIPDF, en virtud de que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

En tal virtud, se aconseja asignar un escáner a la OIP para que esté en posibilidades de entregar la información como lo requieren los usuarios.
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