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	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Señalización. Aunque la OIP se encuentra en un espacio físico favorable de libre acceso (a la entrada del edificio delegacional), afuera de él no existe ningún señalamiento que refiera la existencia y ubicación de la oficina de información pública.
	Con fundamento en el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF, se aconseja instalar en la explanada y los demás inmuebles de la Delegación, letreros que hagan referencia a la OIP y al servicio de acceso a la información pública, con la indicación del lugar donde se encuentra el área de atención al público. Esto también es una manera de publicitar el servicio que brinda la OIP y a la propia oficina.

 

	Espacio físico insuficiente. El espacio físico asignado a la OIP es de aproximadamente 7.5 metros cuadrados, lo cual es insuficiente para albergar a 8 personas adscritas a esta oficina, aunque algunos de ellos cubren el turno de la mañana y otros el de la tarde.
	Es indispensable dotar a esta oficina del espacio adecuado para el desarrollo de sus actividades, teniendo en cuenta que es un área de atención al público y, en consecuencia, es una ventana de la Delegación hacia la sociedad. Además, se debe considerar que el archivo de expedientes de la OIP está en constante crecimiento y el espacio no es suficiente para dar cabida a las carpetas que se generan cada día.

	Mobiliario en mal estado. Los escritorios, sillas y el aparato telefónico asignados a la OIP están en mal estado. 
	En el mismo sentido de la sugerencia anterior, se recomienda proporcionar mobiliario en buen estado a la oficina de información pública, para que pueda brindar sus servicios de la mejor manera al público usuario. La Ley señala que la OIP es el medio por el que las personas ejercen su Derecho de Acceso a la Información Pública (artículo 46 de la LTAIPDF); por lo tanto, las condiciones físicas en que se encuentra esta oficina muestran el nivel de importancia que el Ente Público da a este Derecho Constitucional.


	Equipo de Cómputo obsoleto. La OIP cuenta con cuatro equipos de cómputo, pero uno de ellos es obsoleto para el desarrollo de las actividades de la OIP. Los otros tres tampoco son equipos de vanguardia.
	El artículo 14, antepenúltimo párrafo, de la LTAIPDF y el artículo 53 del Reglamento de la misma Ley, señalan que las OIP’s deben poner a disposición de las personas un equipo de cómputo para consulta de información, independientemente de las computadoras que utiliza el personal de la oficina para el desempeño de sus funciones. En ese contexto, se sugiere proveer a la OIP de equipos de cómputo con mejores características técnicas para que esté en condiciones de otorgar a los solicitantes un óptimo servicio de información pública.


	La OIP gestiona sólo con algunas unidades administrativas del Ente Público las solicitudes de información por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes en algunas áreas se realiza a través de oficio porque varias de ellas no cuentan con el servicio de internet; por lo tanto, no pueden hacer uso del Sistema Infomex.
	Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se recomienda el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Asimismo, es importante que todos los enlaces de las unidades administrativas estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado. Es necesario, también, dotarles de las herramientas, como el equipo de cómputo, internet y escáner adecuados, para que estén en posibilidad de dar respuesta oportunamente.



	Problemas con el Sistema Infomex II. El personal de la OIP reportó que los equipos de cómputo no tienen la capacidad para operar eficientemente el Sistema y, además, en determinadas horas del día el acceso se vuelve lento.
	Como ya se mencionó, en primer término se sugiere el cambio o actualización de los equipos de cómputo asignados a la OIP. Con relación a la lentitud o interrupción del Sistema Informex, este problema se ha resuelto en otros Entes Públicos con otorgar a los equipos de cómputo de la OIP un mayor ancho de banda o privilegios en el tránsito de datos desde el servidor propio. En ese mismo tenor, se sugiere dotar a esta oficina de un mayor ancho de banda para que pueda cumplir con sus responsabilidades de la mejor manera.
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