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	Instituto de Acceso a la Información Pública del Distrito Federal

Diagnóstico Integral de las OIP’s 2010
Áreas de Oportunidad





Fideicomiso para el Mejoramiento de las Vías de Comunicación del Distrito Federal
Fecha de la visita: 12 de marzo de 2010

	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se localiza en el segundo piso.
	En la medida de las posibilidades, se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público, de conformidad con lo estipulado en el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF. Se aconseja que sea un sitio visible y de fácil localización para los solicitantes.

	El personal de seguridad no conoce la ubicación de la OIP. El personal de vigilancia no conoce la ubicación de la oficina de información pública.
	En virtud de que la OIP es un área de atención a la sociedad por medio de la cual se ejerce el Derecho de Acceso a la Información (artículo 46 de la LTAIPDF), es importante que el personal de recepción y/o seguridad brinde la debida orientación para que los usuarios puedan localizar la oficina de información pública sin dificultad. Por ello, se les debe capacitar para que conozcan las funciones de la OIP y su exacta ubicación (artículos 45, fracción VII, y 49 de la LTAIPDF).

	Falta de señalización. No existe señalamiento visible en ninguna parte del edificio que haga referencia a la OIP. En el espacio físico donde se localiza esta oficina hay un letrero improvisado en papel bond tamaño carta con la leyenda de la oficina de información pública.
	Debido a la ubicación de la OIP, el señalamiento se vuelve indispensable para permitir a las personas distinguir el espacio físico donde ésta se localiza (Art. 53 del Reglamento de la LTAIPDF). Por tal motivo, se sugiere la colocación de letreros elaborados con materiales duraderos (no improvisados) a la entrada del edificio que señalen la ubicación de la OIP con el nombre del responsable y horario de atención. Asimismo, en lugares estratégicos del edificio es necesario colocar el señalamiento adecuado que guíe a los usuarios hasta esta oficina. Por último, en el espacio físico donde se ubica la OIP, es importante instalar un letrero que identifique a la oficina como tal y que contenga el nombre del responsable y horario de atención.

	Poco personal de apoyo. Esta OIP sólo cuenta con una persona que apoya esporádicamente las labores de la oficina. Cabe señalar que los Responsables realizan, además, otras funciones dentro del Ente Público.
	Valorar la asignación de personal de apoyo para atender de manera óptima las cargas de trabajo que, dado el aumento de solicitudes de información y la mayor generación de documentos relativos a las obligaciones de transparencia, se incrementarán gradualmente en los próximos meses.

	La OIP no gestiona las solicitudes de información al interior del Ente Público por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes no se realiza por el Sistema dado que, según la Responsable Operativo, ninguna de las unidades administrativas del Fideicomiso está dada de alta en Infomex; por lo tanto, los trámites se realizan vía oficio.
	Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Por otro lado, de acuerdo con el registro de Infomex, sí están dadas de alta en el Sistema las unidades administrativas de este Ente Público; por lo tanto, es importante que todos sus enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado.
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