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Fideicomiso Público Ciudad Digital
Fecha de la visita: 26 de marzo de 2010

Nota:
Este Ente Público está en proceso de extinción en el presente ejercicio. Las áreas de oportunidad y las sugerencias que se exponen en este documento no toman en consideración esta circunstancia, toda vez que no se conoce la fecha definitiva en que dejará de funcionar como Fideicomiso. No obstante, el InfoDF está consciente de que habrá algunas áreas de oportunidad que ya no son factibles de atender y, por lo tanto, no serán tomadas en cuenta. 
	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Señalización. Al señalamiento instalado sólo le falta el nombre del responsable y el horario de atención.
	Se sugiere incluir en los letreros que hacen referencia a la OIP el nombre del responsable y el horario de atención. Cabe señalar que estos letreros deben estar elaborados con materiales duraderos (no improvisados), a fin de dar una mejor impresión e imagen a los usuarios de los servicios que brinda la OIP.

	Capacitación del responsable de la OIP. El responsable de la OIP no cuenta con los cursos de capacitación indispensables para la operación de la oficina de información pública.
	Es necesario que el responsable de esta oficina esté capacitado en los temas relacionados con la transparencia, el acceso a la información pública, la protección de datos personales y la rendición de cuentas, a efecto de que esté en condiciones de brindar un óptimo servicio a la población (artículo 61, fracción VIII, de la LTAIPDF).

	Equipo de Cómputo y mobiliario. La OIP cuenta con dos equipos de cómputo para otorgar el servicio de información pública. Como mobiliario, dispone de un escritorio y dos sillas.
	El artículo 14, antepenúltimo párrafo, de la LTAIPDF y el artículo 53 del Reglamento de la misma Ley señalan que las OIP’s deben poner a disposición de las personas un equipo de cómputo para consulta de información, independientemente de las computadoras que utiliza el personal de la oficina para el desempeño de sus funciones. En ese contexto, es necesario que la OIP cuente con el equipo de cómputo suficiente y adecuado para brindar de manera eficiente el servicio de información pública. De la misma forma, es recomendable dotar a la OIP del mobiliario indispensable para que pueda llevar a cabo sus funciones de la mejor manera y brinde la debida atención a los usuarios.

	La OIP carece de escáner. La OIP no cuenta con escáner propio para la digitalización de documentos.
	Para la oficina de información pública es importante contar con un escáner para convertir los documentos en archivos electrónicos que pueden anexarse a las respuestas que se envían a los usuarios a través de Infomex o correo electrónico. Esta práctica está privilegiada en el artículo 54 de la LTAIPDF y es cada vez más utilizada en el servicio de información pública, dado que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

	Difusión de la cultura de transparencia. Los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF se difunden al interior del Ente Público a través de material impreso. Entre la población sólo se promociona la cultura de transparencia por medio del portal de internet.
	La difusión y fomento de la cultura de transparencia es una facultad y obligación para los Sujetos obligados establecida en el artículo 5 y el artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF; además de que estas acciones contribuyen al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9. En tal contexto, el Fideicomiso Público Ciudad Digital debe realizar actividades de difusión y fomento de los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF no sólo a través de material impreso o el portal de internet, sino por medio de cursos, talleres, pláticas, etc., en el marco de un programa desarrollado con el apoyo y asesoría del InfoDF, dirigido a todo el personal del Ente Público y a la población en general. Independientemente de estas acciones, el personal de estructura del Fideicomiso debe recibir la capacitación institucional establecida en los artículos 12, fracción VII, 33 y 61, fracción VIII, de la LTAIPDF.

	El Fideicomiso no cuenta con estructura organizacional y, por lo mismo, no tiene unidades administrativas registradas en el Sistema Infomex. Por lo anterior, no se realiza la gestión interna de las solicitudes de información y de datos personales a través del Sistema.
	En virtud de que este Ente Público está en vías de extinción, es improbable que se le asigne estructura en los próximos meses, por lo tanto, no se expide ninguna sugerencia para la atención de los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal”.
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