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	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se localiza a un costado del edificio principal.
	En la medida de las posibilidades, se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público, de conformidad con lo estipulado en el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF. Se aconseja que sea un sitio visible y de fácil localización para los solicitantes.

	Información vaga y confusa por parte del personal de seguridad. El personal de vigilancia no conoce la ubicación de la oficina de información pública, por tal motivo solicitó el nombre de la persona con la que se entrevistaría el verificador.
	En virtud de que la OIP es un área de atención a la sociedad por medio de la cual se ejerce el Derecho de Acceso a la Información (artículo 46 de la LTAIPDF), es importante que el personal de recepción y/o seguridad brinde la debida orientación para que los usuarios puedan localizar la oficina de información pública sin dificultad. Por ello, se les debe capacitar para que conozcan las funciones de la OIP y su exacta ubicación (artículos 45, fracción VII, y 49 de la LTAIPDF).

	Falta de señalización. No existe señalamiento visible en ninguna parte del edificio que haga referencia a la OIP. Tampoco en el espacio físico donde se localiza esta oficina hay algún letrero que la identifique como tal.
	Debido a la ubicación de la OIP, el señalamiento se vuelve indispensable para permitir a las personas distinguir el espacio físico donde ésta se localiza (Art. 53 del Reglamento de la LTAIPDF). Por tal motivo, se sugiere la colocación de letreros elaborados con materiales duraderos (no improvisados) a la entrada del edificio que señalen la ubicación de la OIP con el nombre de la responsable y horario de atención. Asimismo, en lugares estratégicos del edificio es necesario colocar el señalamiento adecuado que guíe a los usuarios hasta esta oficina. Por último, en el espacio físico donde se ubica la OIP, es importante instalar un letrero que identifique a la oficina como tal y que contenga el nombre de la responsable y horario de atención.

	Poco personal de apoyo. Esta OIP sólo cuenta con una persona de apoyo asignada para realizar las tareas de la oficina. Cabe señalar que la responsable y la responsable operativo realizan, además, otras funciones dentro del Ente Público.
	Valorar la asignación de un mayor número de personal para atender de manera óptima las cargas de trabajo que, dado el aumento de solicitudes de información y la mayor generación de documentos relativos a las obligaciones de transparencia, se incrementarán gradualmente en los próximos meses.

	Espacio físico y mobiliario asignados a la OIP. El espacio físico de la OIP es de aproximadamente 4 metros cuadrados. El mobiliario con que cuenta la oficina es un escritorio, una silla y un aparato telefónico.
	Es conveniente dotar a esta oficina del espacio físico y el mobiliario adecuados para el desarrollo de sus actividades y la debida atención de los solicitantes, teniendo en cuenta que es un área de atención al público y, en consecuencia, es una ventana del Ente Público hacia la sociedad.

	Número telefónico compartido. El número telefónico se comparte con el área Jurídica.
	La oficina de información pública requiere de los insumos indispensables para llevar a cabo las tareas que le mandata la Ley de la mejor manera posible. Por ello, se debe asignar, al menos, una línea telefónica propia para que esté en condiciones de cumplir con lo señalado en el artículo 47, primer párrafo, de la LTAIPDF.

	Equipo de Cómputo. La OIP cuenta solamente con un equipo de cómputo que se utiliza también para otras funciones del área Jurídica.
	El artículo 14, antepenúltimo párrafo, de la LTAIPDF y el artículo 53 del Reglamento de la misma Ley señalan que las OIP’s deben poner a disposición de las personas un equipo de cómputo para consulta de información, independientemente de la computadora que utiliza el personal de la oficina para el desempeño de sus funciones. En ese contexto, es necesario que la OIP cuente con el equipo de cómputo suficiente y adecuado para brindar de manera eficiente el servicio de información pública.

	La OIP carece de escáner. La OIP no tiene escáner propio para la digitalización de los documentos.
	Para la oficina de información pública es importante disponer de un escáner para convertir los documentos en archivos electrónicos que pueden anexarse a las respuestas que se envían a los usuarios a través de Infomex o correo electrónico. Esta práctica está privilegiada en el artículo 54 de la LTAIPDF y es cada vez más utilizada en el servicio de información pública, dado que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

	Difusión de la cultura de transparencia al interior del Ente Público y entre la población. Los contenidos de las leyes de Transparencia y Protección de Datos Personales sólo se dan a conocer a mandos medios a través de la capacitación institucional. Entre las personas que visitan la Delegación no se difunde la cultura de transparencia.
	La difusión y fomento de la cultura de transparencia es una facultad y obligación para los Sujetos obligados establecida en el artículo 5 y el artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF; además de que estas acciones contribuyen al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9. En tal contexto, la Junta de Asistencia Privada del DF debe realizar actividades de difusión y fomento de los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF a través de los medios que estén a su alcance (material impreso, carteles, cursos, talleres o pláticas, anuncios en el portal de internet, etc.), en el marco de un programa desarrollado con el apoyo y asesoría del InfoDF, dirigido a todo el personal del Ente Público y a la población en general.

	La OIP no gestiona las solicitudes de información al interior del Ente Público por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes no se realiza por el Sistema dado que, según la Responsable Operativo, ninguna de las unidades administrativas de la Junta de Asistencia Privada está dada de alta en Infomex.
	Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Por otro lado, de acuerdo con el registro de Infomex, sí están dadas de alta en el Sistema las unidades administrativas de este Ente Público; por lo tanto, es importante que todos sus enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado.
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