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	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se localiza en el cuarto piso.
	En la medida de las posibilidades, se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público. Se aconseja que sea un sitio visible y de fácil localización para los solicitantes, de manera que no tengan la necesidad de ser orientados para llegar hasta ella.

	Falta de señalización. No existe señalización en ninguna parte del edificio que haga referencia a la OIP; solamente en el espacio físico que ocupa la oficina está colocado un letrero con la leyenda de la OIP, pero no contiene el nombre del responsable y el horario de atención.
	Debido a la ubicación de la OIP, el señalamiento se vuelve indispensable para facilitar su localización. Por tal motivo, se sugiere la colocación de un letrero a la entrada del edificio, elaborado con materiales duraderos (no improvisado), que contenga la leyenda de la OIP, el nombre del responsable y el horario de atención, además de la ubicación de esta oficina. Asimismo, a la salida del elevador y en el área de las escaleras del cuarto piso, se aconseja colocar letreros indicativos que guíen a los usuarios hasta la OIP. Por último, en el espacio físico donde se ubica la oficina, es importante que el letrero instalado contenga también el nombre del responsable y el horario de atención.

	Difusión de la cultura de transparencia. Los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF sólo se difunden al interior del Partido a través de materiales impresos (dípticos, trípticos y/o volantes y posters). Entre la población que visita al PRD no se llevan a cabo acciones de difusión.
	La difusión y fomento de la cultura de transparencia es una facultad y obligación para los Sujetos obligados establecida en el artículo 5 y el artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF; además de que estas acciones contribuyen al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9. En tal contexto, el Partido de la Revolución Democrática debe realizar actividades de difusión y fomento de los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF al interior del Partido y entre las personas que visitan sus instalaciones, no sólo a través de material impreso, sino por medio de cursos, talleres o pláticas, además de la capacitación institucional de su personal de estructura establecida en el artículo 12, fracción VII, 33 y 61, fracción VIII, de la LTAIPDF.

	La gestión de las solicitudes de información por el Sistema Infomex al interior del Partido se realiza únicamente con las áreas de la Presidencia y Finanzas. La razón de esto es porque únicamente estas dos unidades administrativas del PRD están dadas de alta en el Sistema Infomex.
	Se recomienda registrar todas las unidades administrativas del PRD en el Sistema Infomex, con sus respectivos enlaces administrativos, a efecto de que se esté en condiciones de poder realizar todo el trámite de las solicitudes de información a través de éste. Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas del Partido “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Asimismo, se recomienda que todos los enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado.
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