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Sistema de Aguas de la Ciudad de México
Fecha de la visita: 2 de marzo de 2010

	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se localiza en el piso 16 del inmueble, alejada de los elevadores.
	En la medida de las posibilidades, se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público, de conformidad con lo estipulado en el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF. Se aconseja que sea un sitio visible y de fácil localización para los solicitantes.

	Falta de señalización. El señalamiento existente no es adecuado para guiar a los usuarios hasta la OIP. En la PB está colocado un letrero que indica el piso donde se localiza la oficina, pero no contiene el nombre del responsable ni el horario de atención. En el piso 16, a la salida de los elevadores no existe letrero alguno que direccione a los solicitantes hacia la OIP de este Ente Público. En el espacio físico de la OIP está instalado un letrero que carece del nombre del Responsable. Cabe señalar que en el mismo piso se encuentra una OIP de otro Sujeto obligado.
	Debido a la ubicación de la OIP el señalamiento se vuelve indispensable para permitir a las personas distinguir el espacio físico donde ésta se localiza (Art. 53 del Reglamento de la LTAIPDF). Por tal motivo, se sugiere incluir en el letrero instalado en la PB el nombre del responsable y el horario de atención, además de colocar letreros a la salida de los elevadores del piso 16. El señalamiento también tiene la función de publicitar la oficina de información pública entre la población.

	Equipo de Cómputo obsoleto y carencia de escáner. La OIP cuenta con tres equipos de cómputo, pero uno de ellos no es adecuado para soportar el Sistema Infomex. Además, no tienen escáner propio.
	El artículo 14, antepenúltimo párrafo, de la LTAIPDF y el artículo 53 del Reglamento de la misma Ley señalan que las OIP’s deben poner a disposición de las personas un equipo de cómputo para consulta de información, independientemente de las computadoras que utiliza el personal de la oficina para el desempeño de sus funciones. En ese contexto, es necesario que la OIP cuente con el equipo de cómputo suficiente y adecuado para brindar de manera eficiente el servicio de información pública.

Asimismo, para esta oficina es indispensable disponer de un escáner para convertir los documentos en archivos electrónicos, los cuales pueden anexarse a las respuestas que se envían a los usuarios a través de Infomex o correo electrónico. Esta práctica está privilegiada en el artículo 54 de la LTAIPDF y es cada vez más utilizada en el servicio de información pública, dado que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

	Difusión de la cultura de transparencia al interior del Ente Público. Los contenidos de las leyes de Transparencia y Protección de Datos Personales sólo se dan a conocer a mandos medios y superiores a través de la capacitación institucional.
	La difusión y fomento de la cultura de transparencia es una facultad y obligación para los Sujetos obligados establecida en el artículo 5 y el artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF; además de que estas acciones contribuyen al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9. En tal contexto, el Sistema de Aguas de la Ciudad de México debe realizar actividades de difusión y fomento de los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF, a través de los medios que estén a su alcance (material impreso, carteles, cursos, talleres o pláticas, anuncios en el portal de internet, etc.), en el marco de un programa desarrollado con el apoyo y asesoría del InfoDF, dirigido a todo el personal del Ente Público y a la población en general.

	La OIP gestiona sólo con algunas unidades administrativas las solicitudes de información por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes en algunas áreas se realiza a través de oficio porque varias de ellas no cuentan con el servicio de internet; por lo tanto, no pueden hacer uso del Sistema Infomex.
	Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Asimismo, es importante que todos los enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado. Es necesario, también, dotarles de las herramientas, como el equipo de cómputo e internet adecuados, para que estén en posibilidad de dar respuesta oportunamente.

	Problemas con el Sistema Infomex II. El personal de la OIP reportó que el Sistema se vuelve lento en determinadas horas del día.
	Este problema se ha resuelto en otros Entes Públicos con asignar a los equipos de cómputo de la OIP un mayor ancho de banda o privilegios en el tránsito de datos desde el servidor propio. En ese mismo tenor, se sugiere dotar a la OIP de un mayor ancho de banda para que pueda cumplir con sus responsabilidades de la mejor manera.
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