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Tribunal de lo Contencioso Administrativo del DF
Fecha de la visita: 18 de marzo de 2010

	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se localiza en el tercer piso.
	En la medida de las posibilidades, se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público. Se aconseja que sea un sitio visible y de fácil localización para los solicitantes.

	Falta de señalización. La señalización colocada no es adecuada para ayudar a los solicitantes a localizar la OIP; además de que carece de datos como el nombre de la responsable y el horario de atención.
	Debido a la ubicación de la OIP, el señalamiento es indispensable para permitir a las personas localizar la oficina. Por tal motivo, se sugiere la colocación de un letrero a la entrada del edificio, elaborado con materiales duraderos (no improvisado), que contenga la leyenda de la OIP, el nombre de la responsable y el horario de atención, además de la ubicación de la oficina. Asimismo, en el tercer piso, a la salida de los elevadores y en el área de las escaleras, se sugiere colocar letreros indicativos que guíen a los usuarios hasta la OIP. Por último, en el espacio físico donde se ubica la oficina, es importante instalar un letrero que identifique a la OIP como tal y que contenga el nombre de la responsable y horario de atención.

	No cuentan con personal de apoyo. Esta OIP no tiene personal de apoyo para realizar las tareas de la oficina.
	Valorar la asignación de personal de apoyo para atender de manera óptima las cargas de trabajo que, dado el aumento de solicitudes de información y la mayor generación de documentos relativos a las obligaciones de transparencia, se incrementarán gradualmente en los próximos meses.

	Difusión de la cultura de transparencia. Los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF se difunden al interior del Tribunal y hacia la población únicamente a través de material impreso.
	La difusión y fomento de la cultura de transparencia es una facultad y obligación para los Sujetos obligados establecida en el artículo 5 y el artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF; además de que estas acciones contribuyen al cumplimiento de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9. En tal contexto, el Tribunal de la Contencioso Administrativo debe realizar actividades de difusión y fomento de los contenidos de la LTAIPDF y la LPDPDF a través de los medios que estén a su alcance (material impreso, carteles, cursos, talleres o pláticas, anuncios en el portal de internet, etc.), en el marco de un programa desarrollado con el apoyo y asesoría del InfoDF, dirigido a todo el personal del Ente Público y a la población en general. Independientemente de estas acciones, los servidores públicos adscritos al Tribunal deben recibir la capacitación institucional establecida en los artículos 12, fracción VII, 33 y 61, fracción VIII, de la LTAIPDF.


	La OIP no gestiona las solicitudes de información al interior del Ente Público por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes se realiza únicamente a través de oficio, en virtud de que los enlaces de las unidades administrativas no están capacitados en el Infomex II.
	Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.

Asimismo, es importante que todos los enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado.
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