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	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Señalización. El Tribunal no tiene señalización a la entrada de sus instalaciones que indique la ubicación y/o existencia de la OIP. Sobre la puerta de entrada al espacio físico donde se atiende a los solicitantes, hay un directorio de las unidades administrativas que se encuentran en ese sitio y una de las áreas referida es la OIP; sin embargo, se confunde entre las demás que están incluidas en él y no se distingue con claridad que ahí se encuentra esta oficina. Además, en la parte interior de estos cubículos se pegaron letreros improvisados con la leyenda de la OIP, pero están en mal estado.
	El personal de la OIP mencionó que ya tiene preparado el proyecto de señalización. Es conveniente mencionar que la imagen institucional cambió, lo cual fue una de las razones por la que no se había autorizado la instalación de los letreros. No obstante, es recomendable hacerlo a la brevedad posible para que el usuario conozca, en primera instancia, que existe una OIP y, en segunda, que pueda llegar a ésta con la ayuda de la señalización, sin tener que preguntar al personal de vigilancia, que tiene rotación constante.
En el contexto anterior, se sugiere colocar un letrero a la entrada del edificio, elaborado con materiales duraderos (no improvisado), con la leyenda de la OIP, el nombre del responsable y el horario de atención, además de la ubicación de esta oficina. Asimismo, en lugares estratégicos de la PB, se aconseja colocar letreros indicativos que guíen a los usuarios hasta la OIP. Por último, en el espacio físico donde se brinda la atención a los solicitantes, es importante instalar un letrero (no improvisado) que identifique a la OIP como tal y que contenga el nombre del responsable y horario de atención.

	No hay acceso para personas con capacidades diferentes por la entrada principal. Aunque las personas con discapacidad pueden acceder al complejo de edificios por otra calle, el día de la visita de inspección la entrada estaba cerrada por la contingencia de la influenza (al parecer, estará cerrada varios días).
	Se comentó durante la visita que ya existe un proyecto para construir una rampa en la entrada principal para posibilitar el acceso a las personas con capacidades diferentes. Es importante tomar medidas para que todos los habitantes del Distrito Federal tengan la oportunidad de acudir a la OIP a ejercer su Derecho de Acceso a la Información Pública.

	La OIP carece de escáner. La OIP no cuenta con escáner propio para convertir los documentos en archivos electrónicos.
	Para la oficina de información pública es importante contar con un escáner para convertir los documentos en archivos electrónicos que pueden anexarse a las respuestas que se envían a los usuarios a través de Infomex o correo electrónico. Esta práctica está privilegiada en el artículo 54 de la LTAIPDF y es cada vez más utilizada en el servicio de información pública, dado que los solicitantes prefieren recibir sus respuestas en un medio gratuito e inmediato, ejerciendo su derecho de elección señalado en el tercer párrafo del artículo 11 de la misma Ley.

	La OIP no gestiona las solicitudes de información al interior del Ente Público por el Sistema Infomex. La gestión de las solicitudes se realiza únicamente a través de oficio. Una de las razones de ello es que no todas las unidades administrativas cuentan con el servicio de internet. Por otro lado, sólo algunas áreas están dadas de alta en este Sistema y cuentan con su enlace administrativo.
	Es necesario dar de alta en el Sistema Infomex a todas las unidades administrativas del Tribunal, con sus respectivos enlaces, para poder turnarles las solicitudes a través de éste. Los “Lineamientos para la Gestión de Solicitudes de Información Pública y de Datos Personales a través del Sistema Infomex del Distrito Federal” establecen que todas las solicitudes de información pública y de datos personales deberán ser turnadas a las unidades administrativas “mediante el sistema de control de gestión interno de INFOMEX” (Lineamiento 8, fracción III); los movimientos que se realizan en el Sistema quedan registrados en el servidor del InfoDF y, en consecuencia, la documentación electrónica que se anexa a las respuestas se guarda en él. Por ello, se sugiere el uso generalizado de este Sistema, en virtud de que está diseñado para que, en la medida de lo posible, no tenga que recurrirse a otro medio, como el oficio o correo electrónico, para realizar el trámite completo de las solicitudes de información.
Asimismo, se recomienda que todos los enlaces administrativos estén capacitados en el uso del Infomex II, a efecto de que puedan realizar la gestión de las solicitudes de información eficientemente y todo el procedimiento sea automatizado.
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