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	Instituto de Acceso a la Información Pública del Distrito Federal

Diagnóstico Integral de las OIP’s 2010

(Segundo Semestre)
Áreas de Oportunidad



Jefatura de Gobierno del Distrito Federal
Fecha de la visita: 24 de agosto de 2010

	Área de oportunidad
	Sugerencia

	Ubicación desfavorable de la OIP. La oficina de información pública se encuentra en el segundo piso, al fondo del ala izquierda del edificio. Por las condiciones particulares del Ente Público, esta área no se encuentra en un espacio físico de libre acceso a las personas, como lo mandata el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF. 
	Se sugiere la reubicación de la OIP a un espacio físico de libre acceso a todo público, de conformidad con lo estipulado en el artículo 53 del Reglamento de la LTAIPDF. 
En caso de no ser posible, es conveniente tomar todas las medidas necesarias para hacer lo más accesible la OIP a los solicitantes.

	Falta de señalización. Al momento de la visita, el verificador reportó que no se encontraba ningún letrero visible a la entrada del edificio que indicara la localización de la oficina de información pública. 
	En virtud de la ubicación de la OIP, el señalamiento es indispensable para ayudar a las personas a encontrar el espacio físico donde ésta se localiza (Art. 53 del Reglamento de la LTAIPDF). Por tal motivo, se sugiere la colocación de, al menos, un letrero visible y permanente a la entrada del edificio que, en primera instancia, dé a conocer a las personas la existencia de una oficina de información pública en la dependencia; asimismo, los letreros deberán contener los datos suficientes para informar a los usuarios el horario de atención y el nombre del responsable de la oficina a quien se pueden dirigir para realizar una consulta o solicitud de información.

	Personal de apoyo. Esta OIP sólo cuenta con una persona de apoyo para realizar las funciones de la oficina, independientemente del responsable y el responsable operativo.
	Valorar la asignación de más personal de apoyo para atender de manera óptima las cargas de trabajo de la OIP que se están incrementando gradualmente, en virtud del aumento de solicitudes de información y la mayor generación de documentos relativos a las obligaciones de transparencia.

	Buzón de encuestas de satisfacción. El buzón se encuentra en malas condiciones y requiere ser cambiado.
	Se debe solicitar al InfoDF el cambio del buzón para el depósito de encuestas de satisfacción. Esto debe hacerse por escrito dirigido al Comisionado Presidente del Instituto o al Director de Evaluación y Estudios.

	Difusión de la cultura de transparencia y protección de datos personales entre la población. 

Los contenidos de la Ley de Transparencia se hacen del conocimiento público a través de material impreso; sin embargo, el tema de la protección de datos personales no se difunde por ningún medio entre la población.
	Una facultad y obligación que establece la Ley de Transparencia a los Entes Públicos del DF, es la de difundir los contenidos de la propia Ley y fomentar la cultura de la Transparencia (artículo 5 y artículo 61, fracción IX, de la LTAIPDF). Asimismo, las acciones que se lleven a cabo para cumplir estos designios contribuyen al logro de los objetivos de la mencionada Ley señalados en su artículo 9.

Sobre el particular, la Jefatura de Gobierno realiza labores de difusión de la transparencia a través de material impreso; sin embargo, es importante recordar que uno de los derechos también promulgados por la propia LTAIPDF es el de la Protección de Datos Personales (artículo 12, fracciones V y VI) y, en consecuencia, este tema debe ser divulgado entre la población y, sobre todo, al interior de la Jefatura de Gobierno, a través de los medios que se tengan al alcance (material impreso, pláticas, cursos, portal, etc.), con el propósito de que los empleados y las personas en general conozcan esta garantía Constitucional y estén en posibilidad de ejercerla.

Cabe mencionar que en los primeros meses del próximo año, el Instituto distribuirá entre los sujetos obligados folletos y posters para la promoción de los derechos ARCO (acceso, rectificación, cancelación u oposición de datos personales) y para que los servidores públicos conozcan la manera en que deben proceder para garantizar la protección de los datos personales de los propios empleados y de los particulares que obren en poder del ente público (artículo 12, fracción V, de la LTAIPDF).
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