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De conformidad con lo establecido en el artículo 22, fracción VII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Distrito Federal, en relación a las acciones de promoción de la cultura de transparencia que realiza esta Dirección de Vinculación con la Sociedad, se informa lo siguiente:

“Mesas de Diálogo por la Transparencia”

Objetivo general:

Generar un mecanismo de diálogo y concertación entre las organizaciones de la sociedad civil, los órganos de gobierno del Distrito Federal y el Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal, para proponer e implementar acciones que transparenten la gestión de los Entes Obligados participantes, más allá de las obligaciones establecidas por la normatividad.

[bookmark: _GoBack]Al respecto, en el periodo que se informa tuvo lugar una reunión de evaluación sobre la Mesa de Diálogo sobre los servicios de salud en el Distrito Federal, en la que participaron representantes del INFODF, Secretaría de Salud del Distrito Federal, la Subsecretaría de Gobierno del Distrito Federal y las organizaciones de la sociedad civil “Arkemetria Social”, A.C. y “Miel que Vino del Cielo” A.C.
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