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ORDEN DEL DÍA


ORDEN DEL DÍA

I. 
Lista de asistencia y verificación del quórum legal. 

II.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día.

III.
Presentación, análisis y en su caso, aprobación del Proyecto de Acta de la Décima Segunda Sesión Ordinaria del Pleno del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal, celebrada el 10 de abril de 2013.
IV. 
Presentación, análisis y en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo mediante el cual se aprueba la Integración del Comité Editorial del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal, en la Línea de Ensayos para la Transparencia 2013.
V. 
Presentación, análisis y en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo mediante el cual se aprueba la Integración del Jurado Calificador y la Convocatoria del 6º Concurso de Ensayo: “Universitarios Construyendo Transparencia”.

VI.
Presentación, discusión y, en su caso, aprobación de los siguientes Proyectos de Resolución de Recursos de Revisión interpuestos ante el INFODF, en materia de solicitudes de acceso a datos personales:
VI.1.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Policía Auxiliar del Distrito Federal, con expediente número RR.SDP.0001/2013. 

VI.2.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Sistema de Aguas de la Ciudad de México, con expediente número RR.SDP.0003/2013. 

VII.
Presentación, discusión y, en su caso, aprobación de los siguientes Proyectos de Resolución de Recursos de Revisión interpuestos ante el INFODF, en materia de solicitudes de acceso a la información:
VII.1.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Junta Local de Conciliación y Arbitraje del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0117/2013. 
VII.2.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Coordinación de los Centros de Transferencia Modal del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0135/2013. 

VII.3.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, Contaduría Mayor de Hacienda de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal y la Consejería Jurídica de Servicios Legales, con expediente número RR.SIP.0136/2013 y sus Acumulados RR.SIP.0138/2013 y RR.SIP.0148/2013. 

VII.4.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0242/2013. 

VII.5.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto de Formación Profesional, con expediente número RR.SIP.0143/2013. 

VII.6.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Álvaro Obregón, con expediente número RR.SIP.0145/2013. 

VII.7.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Coyoacán, con expediente número RR.SIP.0159/2013. 

VII.8.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Coyoacán, con expediente número RR.SIP.0241/2013. 

VII.9.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto de la Juventud del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0175/2013. 

VII.10.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto del Deporte del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0176/2013. 

VII.11.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto Electoral del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0201/2013 y su Acumulado RR.SIP.0202/2013. 

VII.12.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0207/2013. 

VII.13.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Azcapotzalco, con expediente número RR.SIP.0213/2013. 

VII.14.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Tlalpan, con expediente número RR.SIP.0219/2013. 

VII.15.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Tlalpan, con expediente número RR.SIP.0228/2013. 

VII.16.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Tlalpan, con expediente número RR.SIP.0327/2013. 

VII.17.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Partido de la Revolución Democrática en el Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0220/2013. 

VII.18.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Partido de la Revolución Democrática en el Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0221/2013. 

VII.19.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Benito Juárez, con expediente número RR.SIP.0223/2013. 

VII.20.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Benito Juárez, con expediente número RR.SIP.0238/2013. 

VII.21.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto de Vivienda del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0225/2013. 

VII.22.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra del Instituto de Vivienda del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0235/2013. 

VII.23.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Secretaría de Gobierno, con expediente número RR.SIP.0231/2013. 

VII.24.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Secretaría de Transportes y Vialidad, con expediente número RR.SIP.0240/2013. 

VII.25.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Secretaría de Transportes y Vialidad, con expediente número RR.SIP.0288/2013. 

VII.26.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Miguel Hidalgo, con expediente número RR.SIP.0248/2013. 

VII.27.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Jefatura de Gobierno del Distrito Federal, con expediente número RR.SIP.0264/2013. 

VII.28.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Milpa Alta, con expediente número RR.SIP.0282/2013. 

VII.29.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Milpa Alta, con expediente número RR.SIP.0286/2013. 

VII.30.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación Gustavo A. Madero, con expediente número RR.SIP.0290/2013. 

VII.31.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación La Magdalena Contreras, con expediente número RR.SIP.0331/2013. 

VII.32.
Resolución al Recurso de Revisión interpuesto en contra de la Delegación La Magdalena Contreras, con expediente número RR.SIP.0510/2013. 

VIII.
Presentación discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de Resolución de la Denuncia en materia de datos personales, interpuesta en contra de Servicios de Salud Pública del Distrito Federal, con número de expediente DDP.0027/2012.

IX.
Presentación discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de Resolución de la Denuncia en materia de acceso a la información pública, interpuesta en contra de la Delegación Benito Juárez, con número de expediente D.0001/2013.

X.
Asuntos generales.
DÉCIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL INSTITUTO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL DISTRITO FEDERAL





17 DE ABRIL DE 2013
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